



## 文创食品接连发布 扬州古城更有“年轻味”

这个周末,跨国公司和路雪冰淇淋和扬州本土企业汉森熊啤酒分别在广陵有盐历史街区发布了旗下的文创餐饮新品。以文化创意为特色的“漂亮餐饮”正成为广陵古城吸引中外年轻消费群体的“王牌”,推动古城消费不断升级迭代。

3月30日,和路雪和扬州广陵古城正式签约并发布扬州首款城市雪糕产品,这也是和路雪全球首款城市IP文创雪糕。这款雪糕以琼花簇拥的造型呈现,花瓣层叠如雪,呼应《扬州芍药谱》中“玉蝶琼花”的古典意象。在雪糕的右侧顶部,有一个文昌阁微缩的雕花图案,文昌阁曾是扬州府学的“文运枢纽”,其三层重檐、圆顶方身的建筑形制暗合“天圆地方”哲学,展现了扬州作为“天下文枢”的城市基因。最后,产品融合了扬州园林回廊上的花窗设计,景内有窗,窗中含景,使消费者在享受美味的同时,也能沉浸式感受扬州的文化韵味。

据介绍,这款城市IP雪糕将首先登陆扬州景区内40个冰淇淋自动售卖机售点,并进一步辐射至全扬州800个销售点,让游客和市民感受到扬州这座城市清凉甜美的“独宠”。

汉森熊啤酒作为一家扬州本土啤酒企业,此次发布了扬州茉莉和扬州啤酒两款新品,以及与扬州盐商文化相关的盐啤,强化“城市味

道”的品牌标签。新品除包装文创上突出瘦西湖、五亭桥、扬州清曲等本土文化符号,口味上也迎合了当下年轻人喝啤酒追求高原麦汁浓度和复合口味的需求,新品既富有古典韵味也洋溢着时尚气息。同时,他们还与本土网红文创企业浮生记合作,推出“汉森熊×扬州菠萝”联名产品,进一步走近年轻人。

无独有偶,同样从食品产业园走出来的维扬乳业、扬大康源乳业、星迪兰冰淇淋,和汉森熊做出了同样的抉择——把体验店开进古城里。

“我们在东关街、皮市街两条古街,都开设了体验店。”维扬乳业总经理刘红卫说,每天清晨工厂里生产的鲜奶,会源源不断送往体验店,供当天的游客品尝。

这种“前店后厂”的模式,正越来越受到食品企业的青睐,它们把体验店开在古城里,在食品园的工厂里生产,每天用物流车送到古城,供从南海北的游客消费、体验。

“我们鼓励企业积极探索‘食品+文创’,‘跳’出厂区‘跃’入街区,跳进古城、走出扬州。”食品产业园党委书记、管理办主任崔淼表示,食品与文创产业的结合、食品园与古城的联动,让扬州美食在古城里熠熠生辉,形成了1+1>2的效果。

“年轻人在进行消费选择时,一般首先考虑的是这款美食的造型、摆盘、色泽和就餐环境是否符合她



文创雪糕 通讯员供图

们的审美,对于美食口味的考察则相对后置。”扬州广陵古城管委会主任杨从刚表示,去年起,广陵古城和扬州食品产业园开始联动,鼓励引导食品制造企业和餐饮企业联合开发符合“漂亮餐饮”定位的餐饮新品,现在东关街、皮市街、广陵有盐等历史街区里云集的大量餐饮经营单位频频推陈出新,这样的新品创新可以说每时每刻都在发生,去广陵古城探寻“美”食,已经成为年轻人的一种时尚,古城餐饮网红店也因此层出不穷,为古城带来了人气流量,打开了古城消费的新空间。

广宣 顾潇

## 前晚喝了酒,第二天找交警测酒精

3月30日下午,一名林姓男子主动来到兴化市公安局交警大队垛田中队,请民警为他进行酒精检测,这是怎么回事呢?

林某告诉民警,3月29日,他利用双休假日与女儿等家人一起到兴化旅游,当天晚上吃饭时喝了酒。3月30日下午,一行人准备驾车返回无锡,担心自己会出现隔夜酒驾的情况,心里没底。

于是在兴化城区某酒店搜索到该市公安局交警大队所处位置,请垛田交警中队民警帮他测试酒精含量,民警立即为其进行了呼气式酒精检测。检测结果显示,林某当时体内的酒精含量为0毫克/100毫升,民警告诉他可以驾车上路行驶,并对林某的行为表示认可。

朱昌旺 欣交轩 毛晓华

## 扬州大学生将专业知识融入清明民俗

“预备——放!”随着此起彼伏的欢呼声,承载着建筑智慧的纸鸢腾空而起。近日,扬州工业职业技术学院建筑工程学院工科生们将课堂搬到了春风里,进行了一场别开生面的力学课,他们把课本里的建筑力学知识变成了会飞的清明民俗。当承载着专业智慧的风筝升空时,一场特殊的力学作业验收在云端展开。

建筑工程学院党总支书记贾

生超表示:“放纸鸢不仅是清明民俗,更是专业教学的鲜活载体。操场上的风筝就是力学图谱,三角形结构风筝划出精准的抛物线,曲面造型风筝验证着空气动力学公式。学生们通过控制杆件截面尺寸与跨度比例优化抗弯性能,运用材料力学知识优化截面形状,让清明纸鸢成了行走的工程力学学习题集。”

沈欣辉 顾潇

## 泰州海陵“媒”好出圈活动举行

比成人手掌还大的罗氏沼虾,你见过吗?在位于泰州海陵区国家现代农业产业园内的江苏鼎和水产科技发展有限公司,这里选育的罗氏沼虾“苏沪1号”是泰州建市以来的首个水产新品种。近日,泰州海陵区委宣传部举办2025年第一季度“媒”好出圈看海陵主题活动,中央、省、市主流媒体记者10余人,前往市农业开发园区进行新闻采风、实地采访。

罗氏沼虾“苏沪1号”由该公司联合江苏省渔业技术推广中心、上海海洋大学、泰州市农科院等多家单位历时8年选育而成。当天的活动中,采访团还走访了泰州农开区科创中心科技创新孵化园、江苏通惠机电设备有限公司、江苏欧倍力洗碗设备制造有限公司、红旗种业、苏中园艺、好润红渔业科创产业园以及国家水禽基因库等地。

吴驰 蔡咏华 毛晓华

## 以“樱”为媒 泰职院赏樱周吸引4万游客

3月29日至30日,泰州职业技术学院(以下简称“泰职院”)“大美泰职‘樱’你精彩”2025年赏樱周暨校园开放日举行,两天内,来校参观者达到4万人次。

3月29日,泰职院樱花大道旁3000多株樱花全部进入盛花期。簇簇樱花压弯枝头,微风拂过,花瓣如雪般翩跹而下,给春天的校园添上了最浪漫的色彩。

“走在树下,看到樱花簇拥盛开,此情此景让我真真切切地感受到春天来了。”市民邹晴连续三年来泰职院赏樱,“春天来泰职院赏樱已经成为我们一家人的春游‘必备项目’”。

表演区域人气爆棚,独唱、街舞、武术等演出既有现代时尚,又有古风韵味,引来了市民们阵阵叫好声。“没想到在这里不只有樱花好看,还有表演可以欣赏,真的不虚此行!”市民李巧凤连连称赞。

飞花令、扔沙包、投壶……多项益智类、运动类互动小游戏,让现场既有“花香”又有“笑语”。“本来是奔着樱花来的,结果小孩子被飞花令给吸引住了,还学到了很多关于樱花的诗句,赏樱周真的是视觉和心灵的双重享受。”市民翁景怡说。

据悉,今年赏樱周畅玩模式全新升级,技术含量不断加码。

“这个力道可以承受吗?”“小朋友,你可以选择你喜欢的图案,我帮你画在脸上。”樱花树下,泰职院学生们展示职业技能的摊位前排起了长龙,耳穴理疗、艾灸、脸部彩绘、AI图像处理等,吸引市民驻足体验。“欣赏了樱花,再按摩推拿放松一下。”市民许欣排在推拿的队伍



校园内樱花绽放 通讯员供图

里,等着体验医学院学生给她做肩颈放松。

“今年赏樱周的一大特色就是有机融入‘产、水、文、人’的元素,将‘技能服务美好生活’与樱花完美结合。”据泰职院相关负责人介绍,学院特意开放了实训室和科普馆,安排相应专业的师生志愿者面向广大市民开展科普知识宣讲和职业教学展示。“我们在弘毅路设置了‘职教让生活更美好’集市,给学生们提供展示职业技能的平台,也让赏樱的市民体验‘职业技能’融入‘百姓日用’的魅力。”该负责人说。

值得一提的是,赏樱周并不仅仅是一场“鲜花盛宴”,泰职院还为企业和学生搭建了就业对接平台,助力学生实现求职梦想。学院联合泰州本地48家优质企业,为学生提

供1200个实习就业岗位,樱花树下送岗位,开展了一场“全面订单培养双选会”。

活动现场同步开设了职业能力测评、简历优化工作坊及“泰州人才政策”解读专区。“没想到赏樱时还能遇到心仪的企业,这种轻松的氛围让面试都变得不那么紧张了。”智数院王同学兴奋地说。

“我们邀请了多名行业专家和企业高管来学院举办讲座,给学生们分享行业前沿动态、职业发展经验。”泰职院相关负责人说。活动当天,学院还邀请了37家企业来校参观,开展座谈,共商合作发展。“希望通过‘樱花+就业’的创新模式,既展现校园文化魅力,更实实在在为学子铺就职业发展之路。”

单友健 蔡俊璐 毛晓华

## 苏中地区再添一条出海黄金通道

3月26日上午,“扬州江都——南京龙潭”铁水联运班列首发仪式在江都铁路专用线(物流基地)举行。此次,“扬州江都——南京龙潭”铁水联运班列,采用40个40英尺集装箱装载LG冰箱,将在12小时内抵达南京龙潭港码头,经南京至日韩外贸航线出海,实现一步进港、铁水无缝衔接,成

功开辟了苏中地区集装箱外贸出口新通道。

目前,江都铁路专用线(物流基地)已打通至上海港、宁波港、吕四港、太仓港等港口海铁(铁水)联运通道,该通道是扬州地区第5条海铁(铁水)联运通道,将推动优化交通运输结构调整,助力交通物流降本提质增效。

葛茜 顾潇

## 扬州江都警方以“暖心”换“安心”

连日来,巡特警暖心救助多名迷路走失和摔倒受伤的老人。

近日,有群众报警称在某小区发现一迷路老人。扬州市公安局江都分局仙城警务工作站民警接报后,立即赶到现场,发现该老人曾多次受到民警的帮助。民警当即从通讯录中找到与老人家属的通话记录,成功联系家属接回老人。

不久后,龙川警务工作站民警在开展日常巡逻时,发现一老人摔

倒,仔细询问老人的姓名、住址和家属联系方式等信息。民警与老人儿子取得联系,老人儿子赶到现场后,当即要带着老人去医院检查治疗。不久后,龙川警务工作站再次接到热心群众报警,称有一老人疑似走失。民警火速赶到现场,将老人带回警务工作站,在站里继续跟老人聊家常,最后通过证件得知老人家属信息,立即通知家属赶到警务工作站接回了老人。

董莹 庄剑翔

## 画说泰州 安全教育进校园



3月31日是全国中小学生安全教育日。泰州市海陵区开展形式多样的安全教育主题活动,提高学生的安全防范意识,增强学生的自我防护能力,保障学生健康成长。图为民警在海陵区九龙实验学校为小学生讲解电力线下放风筝的危害。

汤德宏 毛晓华 摄影报道